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    Marijan F. Kranjc, generalmajor v pokoju 

 

Danilo Zelen 
 –  nova fotografija, nova podoba 

 

 
          Danilo Zelen, Selce, 1939 

 (Vir: zasebni foto-album, A. Slekovec) 

 

 

Dne 8. 6. 2016 mi je Aleksander Slekovec razkazoval zasebni foto-album svojega pokojnega 

očeta, podpolkovnika Draga Slekovca, zadnjega načelnika obveščevalnega centra VKJ v 

Ljubljani. 

 

Ob eni od fotografij je pripomnil, da je verjetno na njej akademski slikar Ljubo Ravnikar, jaz 

pa sem dodal: »Tudi Danilo Zelen!«, saj sem ga nekako prepoznal po dveh objavljenih 

fotografijah, posebno pa še glede podobnosti na portretu slikarja Ljuba Ravnikarja. 
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Fotografijo sem 9. 6. 2016 poslal na ogled Urošu Ravnikarju, ki mi je kmalu zatem sporočil 

po elektronski pošti, da je na desni strani fotografija zares Danilo Zelen, na levi pa, na 

njegovo veliko presenečenje – oče in prijateljica Heda
1
 iz Maribora! 

 

Fotografija naj bi bila po njegovih besedah posneta okrog leta 1939 v Selcah pri Crikvenici na 

Hrvaškem, kjer so Zelenovi imeli počitniško hišo. Avtor fotografije je bil gotovo 

podpolkovnik Slekovec, saj ob Zelenu stoji njegova soproga Mara Slekovec, na sredi pa je 

postavna Črnogorka, Zelenova prijateljica Danica Plhak, sicer soproga podpolkovnika Branka 

Plhaka, načelnika ObC Ljubljana do maja 1940. 

 

 
     Danilo Zelen in Ljubo Ravnikar, sodelavca ObC Ljubljana, v ženski družbi 

         (Vir. Zasebni foto-album, A. Slekovec, avtor Drago Slekovec, Selce, 1939) 

 

Podobnost Danila Zelena so potrdili tudi v Muzeju novejše zgodovine Slovenije v Ljubljani, 

kjer hranijo portret Danila Zelena, ki ga je leta 1939 ustvaril akad. slikar Ljubo Ravnikar. 

Podobnost je očitna! 
 

Velja še povedati, pravi Uroš Ravnikar, da sta bila Danilo Zelen in njegov oče Ljubo, tudi 

gimnazijska sošolca v Ljubljani. Menda so se sošolci gimnazije tudi slikali in podpisali, pa 

bomo tako zvedeli za širši krog znancev in prijateljev. Tudi za kakšne gimnazijske 

ljubezenske stike … 

                                                           
1
 Tatjana Srebot - Rejec, Partija in tigrovci, Društvo Slovenska Matica, Ljubljana – 2006, je na str. 148 

objavila fotografijo Hede Derganc in Alberta Rejca na Uskovici, (po letu 1935 fotografiral Danilo Zelen). 

Obenem je objavila seznam prijateljev Danila Zelena, in sicer: študentka slavistike Heda Derganc, slikar Ljubo 

Ravnikar, študentka slavistike Slavica Lenar - Božič (članica TIGR-a), študentka prava Vida Grafenauer, 

bratranec in gledališčnik Ferdo Delak in njegova ţena Katja, voditeljica plesne šole, arhitektka Lidija Čebej - 

Bahovec in drugi.   

Heda Derganc - Tomaževič, profesorica slovenščine, hčerka dr. Franca Derganca (1877–1939), priznanega 

zdravnika in pisatelja, ustanovitelja sanatorija Emona v Ljubljani in Hede, roj Tauber (1889–1974), direktorice 

Emone po moţevi smrti, v katerem so zdravili bolne partizane in tigrovce (Kravanja). Dr. Mirko Derganc je bil 

Titov osebni zdravnik, njegov brat dr. Kristijan Derganc pa vojaški zdravnik. 
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     Danilo Zelen, 1939 

(MNZS, avtor L. Ravnikar) 

 

Ko sem preverjal »ţensko« druţbo na fotografiji, sem ugotovil, da je ob Zelenu gotovo Mara 

Slekovec, medtem ko naj bi »postavna Črnogorka« bila Danica
2
, soproga podpolkovnika 

Branka Plhaka, ob Ravnikarju pa naj ne bi bila Heda Derganc, temveč neka baletka. 

 

Fotografijo Hede Derganc iz omenjene knjige Tatjane Rejec objavljam samo radi primerjave. 

 

 
 
   Hedi Derganc in Albert Rejec 

 (Vir: T. Rejec, Partija in tigrovci) 

 

Zdi se, da druţenje v Selcah ni bilo slučajno, saj je Drago Slekovec ohranil še dve zanimivi 

fotografiji. Prva dokazuje, da so bili zares v Selcah (cerkev v ozadju), na drugi pa je takratni 

major Slekovec očitno prekršil pravilo, da se s sodelavci ne smeš javno prikazovati kaj šele 

fotografirati – na plaţi! 

 

Naj dodam, da sta Albert Rejec in Danilo Zelen menda imela v Vinodolskem
3
 pri Crikvenici 

posebno vikendico za potrebe tigrovcev, morda pa je šlo za to-le v Selcah? 

 

                                                           
2
 Marijan F. Kranjc, Legendarni slovenski obveščevalci, Pro-Andy, Maribor – 2011. 

3
 Marijan F. Kranjc, Danilo Zelen - Dušan, vojaški vodja organizacije TIGR, www.vojastvo-military.si, 

navedba Boţe Škoberne (objavljeno 2015). 

http://www.vojastvo-military.si/
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   D. Zelen in L. Ravnikar z družbo, Selce, 1939 

          (Vir: zasebni foto-album, A. Slekovec) 

 

 
 Obveščevalci na plaži: L. Ravnikar, D. Slekovec in D. Zelen, Selce, 1939 

                            (Vir: zasebni foto-album, A. Slekovec) 

 

Obveščevalci in njihovi tajni sodelavci so bili tudi prijatelji, pa so včasih izkoristili priliko za 

druţenje. Gornji primer to dokazuje! 
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                                 Selce – počitniška hiša, avtor Ljubo Ravnikar, junij 1939 

                                             (Vir: Breda, prvi lastnik Drago Slekovec) 

 

Predstavljam akvarel, ki ga je junija 1939 v Selcah ustvaril Ljubo Ravnikar. Namreč, 

podpolkovnik Drago Slekovec je na zaslišanju v ujetniškem taborišču v Lienzu sredi leta 1942 

na vprašanje karabinjerskega kapetana Onnisa, ali je bil Ljubo Ravnikar njegov tajni 

sodelavec, odgovoril, da ga je poznal le kot akademskega slikarja, saj je od njega tudi odkupil 

dve sliki, ki se nahajata v njegove stanovanju v Ljubljani. 

 

Ko sem to izjavo iz AS te dni zapisal in posredoval njegovemu sinu Aleksandru, se je 

spomnil, da imajo zares dve sliki Ljuba Ravnikarja – akvarel, počitniško hišo iz Selc (1939) in 

olje, šopek krizantem. Predpostavljam, da Ravnikar leta 1939 ni naslikal katere koli hišo, 

temveč prav počitniško hišo Zelenovih, saj je vidno, da je novi lastnik dogradil na kamniti 

dalmatinski hiši še moderni »apartman«, kjer sta takrat verjetno bivala gosta – Mara in njen 

soprog, takratni major Drago Slekovec, načelnik ObC na Sušaku. 

 

Danila Zelena in Ljuba Ravnikarja sta bila tudi gimnazijska sošolca, pa tako lahko tudi bolje 

razumemo njuno poznejše prijateljevanje in skupno delovanje v tigrovski trojki. Objavljam 

tudi seznam sošolcev – maturantov  leta 1925/26
4
, saj je med njimi mogoče še kateri tigrovec 

in junak (1930 je na tej gimnaziji maturiral Sergej Mašera, poročnik bojne ladje, ki je 17. 4. 

1941 v Boki Kotorski razstrelil rušilec jugoslovanske vojne mornarice, da ne bi padel v 

italijanske roke in skupaj z njim potonil – po nenapisanem pravilu pomoske tradicije, star 

komaj 29 let). 

                                                           
4
 Magda Prevc, Ljubljanska realka skozi čas 1852 – 1945, Elektrotehniško-računalniška šola in gimnazija 

Ljubljana – 2010, str. 218. 



6 
 

         

                            Seznam maturantov I. realne gimnazije v Ljubljani leta 1925/26 

                             (Vir: Magda Prevc, Ljubljanska realka skozi čas, Ljubljana – 2010) 

 

 

Iz ţivljenjepisa Danila Zelena je znano, da je bil dvakrat v Parizu. Leta 1930 sta se s Tonetom 

Černačem umaknila aretacijam pred prvim trţaškim procesom, leta 1935 pa je skupaj z 

Albertom Rejcem in Justom Godničem s predstavniki KP Italije podpisal sporazum o 

sodelovanju. Ţe med prvim bivanjem v Parizu je Zelena italijanski antifašist Raffaelo Rosetti 

poučeval o postavljanju minsko-eksplozivnih sredstev. 

 

Ni pa bilo znano, da je Zelen bivanje v Parizu izkoristil tudi za druţenje s Slovenci v Parizu, 

predvsem s svojim bratrancem Ferdom Delakom in drugimi. Omenja se tudi baletka Lidija, ki 

jo je tudi predstavil v članku Slovenci v Parizu, ki je bil objavljen 1930 v ljubljanskem 

mesečniku Ilustracije. 
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                                                           Danilo Zelen, Slovenci v Parizu 

                                                   (Vir: Ilustracije, Ljubljana – 1930, str. 426) 



8 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

                   

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                     

 

 

 



9 
 

                

 

 

                             


